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The paper analyzes the main indicators of socio-economic posi-
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monitoring survey conducted by the Institute of Sociology of
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Ïîäîëàííÿ á³äíîñò³, ïîë³ïøåííÿ ñîö³àëüíî-åêîíîì³÷-
íîãî ñòàíîâèùà íàñåëåííÿ, óòâåðäæåííÿ ïðèíöèï³â ëþäñü-
êî¿ ã³äíîñò³, ñïðàâåäëèâîñò³ òà ð³âíîñò³ çàô³êñîâàí³ ÿê
êëþ÷îâ³ çàâäàííÿ ðîçâèòêó ëþäñòâà â Äåêëàðàö³¿ òèñÿ÷î-
ë³òòÿ ÎÎÍ, ùî áóëà ïðèéíÿòà ÿê ïðîãðàìà äëÿ ðåàë³çàö³¿
âñ³ìà êðà¿íàìè ñâ³òó ó 2000 ð. [1]. Íåçâàæàþ÷è íà äåÿê³
óñï³øí³ êðîêè íà øëÿõó ïîäîëàííÿ ïðîáëåì ñîö³àëüíî-
åêîíîì³÷íîãî ðîçâèòêó, ëþäñòâî ³ äî ñüîãîäí³ ìàº äóæå
áàãàòî ïðîáëåì ó ö³é ñôåð³, ùî ïîòðåáóþòü íåãàéíîãî
ðîçâ’ÿçàííÿ. Òàê, ôàõ³âö³ ÎÎÍ ñïðàâåäëèâî â³äçíà÷àþòü,
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ùî, íåçâàæàþ÷è íà çðîñòàííÿ ç 1990 ð. âàëîâîãî âíóòð³ø-
íüîãî ïðîäóêòó (ÂÂÏ) íà äóøó íàñåëåííÿ á³ëüø í³æ óäâ³÷³
â êðà¿íàõ ç íèçüêèì ³ ñåðåäí³ì ð³âíåì äîõîä³â, ³ äî ñüîãî-
äí³ ïîíàä 1,2 ìëðä ëþäåé ÿê ³ ðàí³øå æèâóòü ó êðàéí³é
á³äíîñò³. Íàéáàãàòøèé 1% íàñåëåííÿ ïëàíåòè âîëîä³º 40%
ñâ³òîâèõ àêòèâ³â, òîä³ ÿê ïîëîâèíà ëþäñòâà âîëîä³º íå
á³ëüøå í³æ 1% ñâ³òîâîãî áàãàòñòâà [2, ð. 1].

Åêñïåðòè ÎÎÍ ó ñâî¿é äîïîâ³ä³ çà 2014 ð. “Çàáåçïå÷åííÿ
ñòàëîãî ïðîãðåñó ëþäñòâà: çìåíøåííÿ âðàçëèâîñò³ ³ ôîð-
ìóâàííÿ æèòòºñò³éêîñò³” â³äì³òèëè, ùî ñüîãîäí³ ïîíàä
2,2 ìëðä ëþäåé æèâóòü â óìîâàõ áàãàòîâèì³ðíî¿ á³äíîñò³
àáî áëèçüê³ äî öüîãî ñòàíó. Âîäíî÷àñ ìàéæå 80% íàñå-
ëåííÿ ñâ³òó íå ìàþòü âñåîñÿæíîãî ñîö³àëüíîãî çàõèñòó.
Áëèçüêî 12% (842 ìëí) ñòðàæäàþòü â³ä õðîí³÷íîãî ãîëîäó,
à ìàéæå ïîëîâèíà âñ³õ ðîá³òíèê³â – ïîíàä 1,5 ìëðä –
ïðàöþþòü â óìîâàõ íåôîðìàëüíî¿ òà íåíàä³éíî¿ çàéíÿ-
òîñò³ [3, ñ. 2].

Ñîö³àëüíî-åêîíîì³÷íèé ðîçâèòîê íàøî¿ êðà¿íè äåòåð-
ì³íóþòü ÿê òåíäåíö³¿ òà ïðîáëåìè ðîçâèòêó ñâ³òîâî¿ åêîíî-
ì³÷íî¿ ñèñòåìè, òàê ³ âíóòð³øí³ ñïåöèô³÷í³ õàðàêòåðèñ-
òèêè íàö³îíàëüíî¿ åêîíîì³÷íî¿ ïîë³òèêè.

Çã³äíî ç äàíèìè îô³ö³éíî¿ â³ò÷èçíÿíî¿ ñòàòèñòèêè
ð³âåíü áåçðîá³òòÿ íàñåëåííÿ ïðàöåçäàòíîãî â³êó (çà ìåòîäî-
ëîã³ºþ ÌÎÏ) ó ñåðåäíüîìó çà ² êâàðòàë 2014 ð. â Óêðà¿í³
ñòàíîâèâ 9,3% åêîíîì³÷íî àêòèâíîãî íàñåëåííÿ [4]. Ñåðåä-
íüîì³ñÿ÷íà çàðîá³òíà ïëàòà íà ëèïåíü 2014 ñòàíîâèëà
3537 ãðí [5].

Îäíàê äëÿ íàéá³ëüø ïîâíîãî àíàë³çó íåîáõ³äíî ïîºäíó-
âàòè ÿê îá’ºêòèâí³, òàê ³ ñóá’ºêòèâí³ ïîêàçíèêè ñîö³àëüíî-
åêîíîì³÷íîãî ñòàíîâèùà íàñåëåííÿ. Òàê, çã³äíî ç ðåçóëüòà-
òàìè ìîí³òîðèíãîâîãî äîñë³äæåííÿ ²íñòèòóòó ñîö³îëîã³¿
ÍÀÍ Óêðà¿íè (N=1800, 2014) ó ñ³ì’ÿõ 5,9% ðåñïîíäåíò³â
ñåðåäíüîïîäóøíèé äîõ³ä íå ïåðåâèùóº ïîëîâèíè ïðîæèò-
êîâîãî ì³í³ìóìó, ÿêèé ñêëàäàº 1176 ãðí. Ó ñ³ì’ÿõ ìàéæå
òðåòèíè ðåñïîíäåíò³â (28,3%) ñåðåäíüîïîäóøíèé äîõ³ä –
ó ìåæàõ â³ä 0,5 äî 1 ïðîæèòêîâîãî ì³í³ìóìó. Ñåðåäíüî-
ïîäóøíèé äîõ³ä ó ìåæàõ 1,5 – 2 ïðîæèòêîâèõ ì³í³ìóìè
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ìàþòü ñ³ì’¿ êîæíîãî øîñòîãî îïèòàíîãî (15,7%). Ëèøå
4,7% ðåñïîíäåíò³â âêàçàëè, ùî ñåðåäí³é ð³âåíü äîõîäó
íà îäíîãî ÷ëåíà ¿õíüî¿ ñ³ì’¿ äîð³âíþº äîõîäó â ðîçì³ð³ â³ä
2 äî 2,5 ïðîæèòêîâèõ ì³í³ìóì³â. 6,1% îïèòàíèõ â³äì³òèëè,
ùî íà îäíîãî ÷ëåíà ¿õíüî¿ ñ³ì’¿ ïðèïàäàº á³ëüøå 3 ïðîæèò-
êîâèõ ì³í³ìóì³â (òîáòî á³ëüøå 3529 ãðí). 8,3% ðåñïîí-
äåíò³â íå âêàçàëè ð³âåíü ñâîãî äîõîäó.

6,3% ðåñïîíäåíò³â îö³íþþòü ìàòåð³àëüíå ñòàíîâèùå
ñâî¿õ ñ³ìåé ó ö³ëîìó ÿê çëèäåííå, á³äíèìè ñâî¿ ñ³ì’¿ ââàæà-
þòü 40,1% îïèòàíèõ, ìàòåð³àëüíå ñòàíîâèùå ñâî¿õ ñ³ìåé
îõàðàêòåðèçóâàëè ÿê “ñåðåäíº” ïîëîâèíà îïèòàíèõ –
52,2%, çàìîæíèìè ñâî¿ ñ³ì’¿ ââàæàº ëèøå 1,1%, áàãàòè-
ìè – 0,2% ðåñïîíäåíò³â.

Á³ëüø ïîâíó õàðàêòåðèñòèêó ñîö³àëüíî-åêîíîì³÷íîãî
ñòàíîâèùà óêðà¿íñüêîãî íàñåëåííÿ ìîæíà îòðèìàòè, ïðî-
àíàë³çóâàâøè îö³íêè íàñåëåííÿì ìàòåð³àëüíîãî ñòàíîâè-
ùà ¿õ ñ³ìåé çà îñòàíí³ 2–3 ì³ñÿö³. Òàê, ïîíàä òðåòèíà
ðåñïîíäåíò³â (36,2%) âêàçàëè, ùî äîõîä³â ¿õ ñ³ìåé âèñòà-
÷àº ëèøå íà ïðîäóêòè õàð÷óâàííÿ. ×àñòî íå ìàþòü ãðîøåé
òà õàð÷iâ – iíêîëè æåáðàêóþòü 0,8% óêðà¿íñüêèõ ñ³ìåé,
íå âèñòà÷àº ïðîäóêòiâ õàð÷óâàííÿ – iíêîëè ãîëîäóþòü
3,3% ñ³ìåé. 38,4% ðåñïîíäåíò³â â³äì³òèëè, ùî ¿õ ñ³ì’ÿì
ìàòåð³àëüíèõ äîõîä³â âèñòà÷àº çàãàëîì íà ïðîæèòòÿ.
Âîäíî÷àñ ðîáèòè çàîùàäæåííÿ ìîæóòü ëèøå ñ³ì’¿ 3,8%
îïèòàíèõ (òàáë. 1).

Òàáëèöÿ 1
Îö³íêà ìàòåðiàëüíîãî ñòàíîâèùà óêðà¿íñüêèõ ñ³ìåé

çà îñòàííi 2–3 ìiñÿöi (N=1800, 2014, %)

Визначте матеріальне становище Вашої сiм’ї  
загалом за останні 2–3 мiсяцi % 

Часто не маємо грошей та інколи жебракуємо 0,8 
Не вистачає інколи на харчування – інколи голодуємо 3,3 
Вистачає лише на продукти харчування 36,2 
Вистачає загалом на прожиття 38,4 
Вистачає на все необхiдне, але нам не до заощаджень 15,9 
Вистачає на все необхiдне, робимо заощадження 3,8 
Живемо у повному достатку 0,6 
Не відповіли на запитання 1,0 
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Êâ³íòåñåíö³ºþ ñîö³àëüíî-åêîíîì³÷íîãî ñòàíîâèùà, âèê-
ëàäåíîþ ÷åðåç ïðèçìó ñóá’ºêòèâíîãî áà÷åííÿ íàñåëåííÿì
ñâîãî æèòòÿ, ìîæíà ââàæàòè ïîêàçíèê çàäîâîëåíîñò³/
íåçàäîâîëåíîñò³ æèòòÿì. Òàê, â³äïîâ³äàþ÷è íà çàïèòàí-
íÿ “ßêîþ ìiðîþ Âè çàäîâîëåíi ñâî¿ì æèòòÿì çàãàëîì?”,
êîæåí äåñÿòèé ðåñïîíäåíò (10,1%) â³äì³òèâ, ùî â³í “çîâñ³ì
íå çàäîâîëåíèé” ñâî¿ì æèòòÿì. 27,5% ðåñïîíäåíò³â äàëè
â³äïîâ³äü “ñêîð³øå íåçàäîâîëåíèé”, âàæêî ñêàçàòè çàäî-
âîëåíèé ÷è í³ – 27,2%. Âîäíî÷àñ “ñêîð³øå çàäîâîëåíèìè”
ñâî¿ì æèòòÿì íàçâàëè ñåáå 31,4% ðåñïîíäåíò³â. Ö³ëêîì
çàäîâîëåíèìè ñâî¿ì æèòòÿì âèÿâèëèñü ëèøå 3,8% îïèòà-
íèõ æèòåë³â Óêðà¿íè (òàáë. 2).

Òàáëèöÿ 2
Çàäîâîëåí³ñòü íàñåëåííÿ Óêðà¿íè ñâî¿ì æèòòÿì

(N=1800, 2014, %)

Якою мiрою Ви задоволенi своїм життям загалом? % 
Зовсiм не задоволений 10,1 
Скорiше не задоволений 27,5 
Важко сказати, задоволений чи ні 27,2 
Скорiше задоволений 31,4 
Цiлком задоволений 3,8 

 
Íå ïðèìåíøóþ÷è ðîë³ ³íøèõ ôàêòîð³â, ùî âïëèâàþòü

íà çàäîâîëåí³ñòü æèòòÿì, ðîçãëÿíåìî âïëèâ ñàìå ìàòåð³àëü-
íèõ ñòàòê³â ðåñïîíäåíò³â íà öåé ïîêàçíèê, â³äøòîâõóþ-
÷èñü â³ä òàêîãî ñîö³àëüíîãî ñòàíäàðòó, ÿê ïðîæèòêîâèé
ì³í³ìóì (òàáë. 3).

Ðåçóëüòàòè îïèòóâàííÿ ñâ³ä÷àòü ïðî íàÿâí³ñòü òåíäåíö³¿
ï³äâèùåííÿ çàäîâîëåíîñò³ æèòòÿì ç³ çðîñòàííÿì ìàòå-
ð³àëüíîãî äîõîäó. Òàê, íàéá³ëüøà ÷àñòêà ðåñïîíäåíò³â ò³ºþ
÷è ³íøîþ ì³ðîþ íå çàäîâîëåíèõ ñâî¿ì æèòòÿì (çîâñ³ì íå
çàäîâîëåí³ òà ñêîð³øå íå çàäîâîëåí³) – 43,8% – ó ï³äãðóï³
îïèòàíèõ, ñåðåäíüîïîäóøíèé äîõ³ä ñ³ìåé ÿêèõ íå ïåðå-
âèùóº îäíîãî ïðîæèòêîâîãî ì³í³ìóìó. Ñåðåä ðåñïîíäåíò³â,
ñåðåäíüîïîäóøíèé äîõ³ä ñ³ìåé ÿêèõ ïåðåâèùóº äâà ïðî-
æèòêîâèõ ì³í³ìóìè, ò³ºþ ÷è ³íøîþ ì³ðîþ íå çàäîâîëåíèõ
ñâî¿ì æèòòÿì âèÿâèëîñü 31,4%.
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Ñêîð³øå çàäîâîëåíèìè òà ö³ëêîì çàäîâîëåíèìè íàçâàëè
ñåáå 29,8% ðåñïîíäåíò³â, ñåðåäíüîïîäóøíèé äîõ³ä ñ³ìåé
ÿêèõ íå ïåðåâèùóº îäíîãî ïðîæèòêîâîãî ì³í³ìóìó. Ñåðåä
òèõ îïèòàíèõ, ñåðåäíüîïîäóøíèé äîõ³ä ñ³ìåé ÿêèõ ïåðå-
âèùóº äâà ïðîæèòêîâèõ ì³í³ìóìè, ò³ºþ ÷è ³íøîþ ì³ðîþ
çàäîâîëåíèìè íàçâàëè ñåáå 42,6% îïèòàíèõ.

Ðåçóëüòàòè îïèòóâàííÿ ñâ³ä÷àòü ïðî òå, ùî âåëèêà ÷àñò-
êà íàñåëåííÿ êðà¿íè ïîçáàâëåíà ìîæëèâîñò³ çàäîâîëåííÿ
áàçîâèõ æèòòºâèõ ïîòðåá (òàáë. 4). Òàê, 42,3% ãðîìàäÿí
Óêðà¿íè â³äì³òèëè, ùî ¿ì íå âèñòà÷àº ðîáîòè, ùî ï³äõî-
äèòü, íåîáõ³äíî¿ ìåäè÷íî¿ äîïîìîãè íå âèñòà÷àº ìàéæå
ïîëîâèí³ æèòåë³â êðà¿íè (47,9%). Îäí³ºþ ç êëþ÷îâèõ õàðàê-
òåðèñòèê ð³âíÿ òà ÿêîñò³ æèòòÿ º çäîðîâ’ÿ ëþäèíè. 41,1%
îïèòàíèõ â³äì³òèëè, ùî ¿ì íå âèñòà÷àº çäîðîâ’ÿ. Ìîæëè-
âîñò³ êóïóâàòè íàéíåîáõ³äí³ø³ ïðîäóêòè ïîçáàâëåíèé
êîæåí ÷åòâåðòèé ðåñïîíäåíò Óêðà¿íè (26,6%), âîäíî÷àñ
ìàéæå âäâ³÷³ á³ëüøà ÷àñòêà ðåñïîíäåíò³â (43,8%) â³äì³òè-
ëà, ùî ¿ì íå âèñòà÷àº ìîæëèâîñòi õàð÷óâàòèñÿ âiäïîâiäíî
äî ñâî¿õ ñìàêiâ. ßê â³äîìî, îäí³ºþ ç áàçîâèõ ïîòðåá ëþäè-
íè º ïîòðåáà â ïîâíîö³ííîìó â³äïî÷èíêó òà ïðîâåäåíí³
äîçâ³ëëÿ. Îäíàê, ÿê ñâ³ä÷àòü ðåçóëüòàòè ìîí³òîðèíãó,
âñüîãî 16,9% ðåñïîíäåíò³â âèñòà÷àº ìîæëèâîñò³ ïîâíîö³í-

Òàáëèöÿ 3
Çàäîâîëåí³ñòü æèòòÿì ðåñïîíäåíò³â

çàëåæíî â³ä ð³âíÿ äîõîäó (N=1800, 2014, %)

Розмір перерозподіленого серед членів сім’ї 
середньоподушного доходу (грн/особу) Якою мiрою Ви 

задоволенi своїм 
життям загалом? до 1176 грн 

(N=616) 

від 1177 
до 2352 грн 

(N=738) 

від 2353 грн 
(N=296) 

Зовсім не задоволений 12,8 9,1 7,4 
Скоріше не задоволений 31,0 26,7 24,0 
Важко сказати, 
задоволений чи ні 26,3 26,8 26,0 

Скоріше задоволений 26,1 34,1 37,5 
Цілком задоволений 3,7 3,2 5,1 
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Òàáëèöÿ 4
Ñóäæåííÿ óêðà¿íñüêèõ ãðîìàäÿí

ñòîñîâíî äîñòàòíîñò³ ðåñóðñ³â (N=1800, 2014, %)
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Роботи, що підходить 42,3 16,9 28,8 11,9 0,1 

Необхідного одягу 19,0 15,4 60,5 5,1 0,1 

Хорошого житла 32,9 18,1 45,0 3,7 0,3 

Необхідної медичної допомоги 47,9 25,6 21,8 4,5 0,2 

Можливості повноцінно проводити 
відпустку 55,3 18,8 16,9 8,4 0,6 

Можливості купувати 
найнеобхідніші продукти 26,6 21,4 50,0 1,8 0,2 

Повноцінного дозвілля 42,4 23,5 26,4 7,4 0,3 

Здоров’я 41,1 21,4 36,9 0,6 0 

Можливостi харчуватися 
вiдповiдно до своїх смакiв 43,8 25,3 27,9 2,7 0,3 

Порядку в суспiльствi 74,8 17,3 6,3 1,5 0,1 

Заощаджень, якi б пiдтримали Ваш 
добробут хоча б упродовж року  
в разi тяжкої хвороби, безробiття, 
майнових збиткiв 

75,9 14,4 7,9 1,3 0,5 

Впевненостi у власному 
майбутньому 66,3 21,6 11,1 0,8 0,2 
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íî ïðîâîäèòè â³äïóñòêó, íå ìàº òàêî¿ ìîæëèâîñò³ âòðè÷³
á³ëüøà ÷àñòêà îïèòàíèõ (55,3%). Ïîâíîö³ííî ïðîâîäèòè
ñâ³é äîçâ³ëëºâèé ÷àñ ìàº ìîæëèâ³ñòü ëèøå 7,4% îïèòàíèõ,
íå ìàþòü òàêî¿ ìîæëèâîñò³ 42,4% æèòåë³â Óêðà¿íè.
75,9% ðåñïîíäåíò³â â³äì³òèëè, ùî ¿ì áðàêóº çàîùàäæåíü,
ÿêi á ïiäòðèìàëè ¿õ äîáðîáóò õî÷à á óïðîäîâæ ðîêó â ðàçi
òÿæêî¿ õâîðîáè, áåçðîáiòòÿ, ìàéíîâèõ çáèòêiâ. Âèñòà÷àº
òàêî¿ ìîæëèâîñò³ âñüîãî ó 7,9% îïèòàíèõ.

Âàæëèâèì ïîêàçíèêîì çàäîâîëåíîñò³ æèòòÿì º âïåâíå-
í³ñòü ëþäèíè â ñâîºìó ìàéáóòíüîìó òà ìàéáóòíüîìó ñâî¿õ
áëèçüêèõ ëþäåé. Îäíàê, ÿê ñâ³ä÷àòü äàí³ îïèòóâàííÿ,
âïåâíåíîñòi ó âëàñíîìó ìàéáóòíüîìó íå âèñòà÷àº 66,3%
îïèòàíèõ, ò³ëüêè êîæíèé äåñÿòèé ðåñïîíäåíò (11,1%)
âêàçàâ, ùî éîìó âèñòà÷àº òàêî¿ ìîæëèâîñò³.

Êîæåí äåñÿòèé æèòåëü Óêðà¿íè (10,5%) âïðîäîâæ îñòàí-
í³õ 12 ì³ñÿö³â áóâ âèìóøåíî áåçðîá³òíèì, âòðà÷àâ ðîáîòó.
17,1% ðåñïîíäåíò³â â³äì³òèëè, ùî çà îñòàíí³é ð³ê õî÷à á
ðàç îïèíÿëèñü ó âåëèêié ìàòåðiàëüíèé ñêðóòi, êîëè íå
áóëî çà ùî êóïèòè íàâiòü íåîáõiäíi ïðîäóêòè. Êîæåí ÷åò-
âåðòèé æèòåëü êðà¿íè (26,8%) çàÿâèâ, ùî âïðîäîâæ îñòàí-
íiõ 12 ìiñÿöiâ õî÷à á ðàç ïåðåáóâàâ ó ñòàí³ âòðàòè ñîöiàëüíîãî
îïòèìiçìó, íàäi¿ íà òå, ùî ñòàí ó êðà¿íi çìiíèòüñÿ íà êðà-
ùå (òàáë. 5).

Îäíèì ³ç êëþ÷îâèõ åëåìåíò³â äîáðîáóòó º âïåâíåí³ñòü
ëþäåé ó ñâîºìó ìàéáóòíüîìó òà ñîö³àëüíèé îïòèì³çì ñòî-
ñîâíî ðîçâèòêó ñâîº¿ êðà¿íè. Á³ëüø³ñòü ãðîìàäÿí Óêðà¿-
íè ïåñèì³ñòè÷íî äèâëÿòüñÿ â ìàéáóòíº òà íåãàòèâíî îö³íþ-
þòü ïåðñïåêòèâè âëàñíîãî ìàéáóòíüîãî òà ìàéáóòíüîãî
êðà¿íè. Ïðè â³äïîâ³ä³ íà çàïèòàííÿ “ßê Âè ââàæàºòå, ó
íàéáëèæ÷èé ðiê íàøå æèòòÿ áiëüø àáî ìåíø íàëàãî-
äèòüñÿ ÷è íiÿêîãî ïîêðàùåííÿ íå âiäáóäåòüñÿ?” á³ëüøå
òðåòèíè ðåñïîíäåíò³â (39,9%) âèñëîâèëè âïåâíåí³ñòü, ùî
íiÿêîãî ïîêðàùåííÿ íå áóäå, 22,3% ââàæàþòü, ùî æèò-
òÿ áiëüø-ìåíø íàëàãîäèòüñÿ, 37,6% ðåñïîíäåíò³â áóëî
âàæêî â³äïîâ³ñòè íà çàïèòàííÿ. Âåëèêà ÷àñòêà ðåñïîí-
äåíò³â â³äì³÷àº ñòðàõè, ïîâ’ÿçàí³ ç ïîã³ðøåííÿì åêîíî-
ì³÷íîãî ñòàíîâèùà, ÿê îñíîâí³ ñòðàõè íàñåëåííÿ êðà¿íè.
Àíàë³ç îòðèìàíèõ â³äïîâ³äåé íà çàïèòàííÿ “ßê Âè ââà-
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Вiдмiтьте, будь ласка, в яких iз наведених  
нижче ситуацiях Вам довелося хоча б  

раз перебувати впродовж останнiх 12 мiсяцiв? 
% 

Втратити соцiальний оптимiзм, надiю на те, що стан у  
країнi змiниться на краще 26,8 

Зневiритися в людях, стикаючись iз пiдлiстю, зрадництвом 18,2 
Опинитися у великiй матерiальний скрутi, коли немає  
за що купити навiть необхiднi продукти 17,1 

Вiдчувати свою безпораднiсть перед свавiллям влади 16,9 
Пережити тяжку хворобу або смерть близьких 13,4 
Втратити вiру у свої сили такою мiрою, що буквально  
нiчого не хотiлося робити 11,1 

Втратити роботу, бути вимушено безробiтним 10,5 
Зазнати тяжкої хвороби, операції 9,0 
Потерпiти вiд якого-небудь злочину (крадiжки, 
пограбування, нападу, шахрайства тощо) 5,2 

Переживати iншi тяжкi ситуації 4,4 
Звертатися за допомогою до суду, прокуратури, адвоката 4,3 
Серйозно конфлiктувати з оточуючими 4,2 
Втратити великi суми грошей через невдалi  
комерцiйно-фiнансовi операції 2,7 

Перебувати у станi, близькому до самогубства 1,3 
Жодних тяжких ситуацiй за останнi  
12 мiсяцiв я не переживав 34,0 

Не відповіли на запитання 0,2 

 

Òàáëèöÿ 5
Ñèòóàöi¿, â ÿêèõ æèòåë³ Óêðà¿íè ïåðåáóâàëè õî÷à á

îäèí ðàç óïðîäîâæ îñòàííiõ 12 ìiñÿöiâ (N=1800, 2014, %)

æàºòå, ÷îãî ëþäè çàðàç áîÿòüñÿ íàéáiëüøå?” ñâ³ä÷èòü,
ùî ìàêñèìàëüíó ê³ëüê³ñòü â³äïîâ³äåé îòðèìàëè òàê³
âàð³àíòè: çðîñòàííÿ ö³í – 63%, íåâèïëàòè çàðïëàò, ïåíñié
òîùî – 60,8%, áåçðîá³òòÿ – 60,2%.

ßê ñâ³ä÷àòü ðåçóëüòàòè ìîí³òîðèíãîâîãî îïèòóâàííÿ,
æèòòÿ ïåðåâàæíî¿ á³ëüøîñò³ íàñåëåííÿ Óêðà¿íè çâîäèòüñÿ
äî áîðîòüáè çà ô³ç³îëîã³÷íå âèæèâàííÿ, âåëèêà ÷àñòèíà
íàñåëåííÿ íå ìàº ìîæëèâîñò³ çàäîâîëüíèòè íàâ³òü åëåìåí-
òàðí³ ïîòðåáè. Ïðîáëåìà íèçüêîãî ð³âíÿ òà ÿêîñò³ æèòòÿ
á³ëüøîñò³ íàñåëåííÿ, ìàñîâîãî çóáîæ³ííÿ âèìàãàº íåãàé-
íîãî âèð³øåííÿ òà ïîâèííà ñòàòè ãîëîâíèì çàâäàííÿì
äåðæàâíèõ îðãàí³â âëàäè.
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